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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 

ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ ΚΑΙ ΕΣΠΕΡΙΝΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ 

ΠΕΜΠΤΗ 15 ΙΟΥΝΙΟΥ 2017 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 

 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1.   α. Σ          β. Λ          γ. Λ          δ. Σ          ε. Σ 

Α2.   1. γ          2. β           

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1.   σχολικό βιβλίο σελ. 170-171   

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.     

           

Γ2.    Α –› Β : ΚΕΧ = 
  

  
 = 

   

   
 = 2 

Β –› Γ : ΚΕΧ = 
  

  
 = 

   

  
 = 3 

Γ –› Δ : ΚΕΧ = 
  

  
 = 

   

  
 = 5 
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Το κόστος ευκαιρίας είναι αυξανόμενο γιατί απαιτούνται ολοένα και περισσότερες 

μονάδες από το άλλο αγαθό Ψ για την παραγωγή κάθε επιπλέον μονάδας του αγαθού 

Χ.  

Γ3.    συνδυασμός Κ (Χ = 80, Ψ = 400) 

   

 

   

ΚΕΧ = 
  

  
  

2 = 
      

    
   ΨΕ = 340, άρα ο συνδυασμός Κ (Χ = 80, Ψ = 400) είναι ανέφικτος. 

 

         συνδυασμός Λ (Χ = 160, Ψ = 50) 

   

 

   

ΚΕΧ = 
  

  
  

            5 = 
      

       
   ΨΖ = 100, άρα ο συνδυασμός Λ (Χ = 160, Ψ = 50) είναι εφικτός. 

 

Γ4.     

 

 

 

ΚΕΧ = 
  

  
  

            3 = 
       

      
   ΧΗ = 140  

Άρα για να παραχθούν οι πρώτες 180 μονάδες του αγαθού Ψ απαιτείται η ταυτόχρονη 

μείωση της παραγωγής του αγιαθού Χ από από 180 σε 140 μονάδες. Δηλαδή, πρέπει 

να θυσιαστούν 180 – 140 = 40 μονάδες του αγαθού Χ. 

 

 

 Χ Ψ 

Α 0 500 

Ε 80 ΨΕ 

Β 100 300 

 Χ Ψ 

Γ 150 150 

Ζ 160 ΨΕ 

Δ 180 0 

 Χ Ψ 

Β 100 300 

Η ΧΗ 180 

Γ 150 150 
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1.    Ο πολίτης Α έχει εισόδημα 50.000 ευρώ 

         50.000 = 10.000 + 10.000 + 20.000 + 10.000 

         - 10.000 • 
 

   
 = 0 

- 10.000 • 
  

   
 = 1.000  

- 20.000 • 
  

   
 = 4.000 

- 10.000 • 
  

   
 = 3.000 

Άρα ο πολίτης Α θα πληρώσει φόρο 8.000 ευρώ.  

Δ2.    Ο πολίτης Β πλήρωσε φόρο 2.000 ευρώ. 

- 10.000 • 
 

   
 = 0 

- 10.000 • 
  

   
 = 1.000  

- Χ • 
  

   
 = 1.000  Χ = 5.000 

Άρα ο πολίτης Β έχει εισόδημα 25.000 ευρώ. 

Δ3.    α)   12.000 • 
  

   
 = 1.200 ευρώ  

β)   για τον πολίτη Α  
     

      
 • 100 = 2,4% 

       για τον πολίτη Β  
     

      
 • 100 = 4,8% 

γ)  Ο φόρος δαπάνης είναι αντίστροφα προοδευτικός ως προς το εισόδημα των 

πολιτών Α και Β. 

 


